

我市加强车辆排放检验和维修机构监督管理 严防“病车”上路

■记者 黄旭 通讯员 刘振

本报讯 今年以来,我市加强机动车排放检验和维修机构监督管理,严抓车辆检验、维修关,避免“病车”上路行驶,减少车辆尾气排放。

我市相关部门加强排放检验机构监督管理,通过市机动车尾气检验监控平台,对排放检验机构进行全方位

监督。严格规范机动车排放检验机构的检测行为,印发《关于开展2024年度机动车排放检验机构监督检查的通知》,生态环境、市场监管、公安等部门实施联合检查,每季度对全市15家尾气检验机构全覆盖检查至少一次。今年以来发现3家存在疑似问题机动车检验机构,停业整顿2家,立案处罚1家,罚款25万元。

我市相关部门加强维修企业监督,严厉打击篡改破坏OBD系统、采用临时更换污染控制装置等弄虚作假方式通过排放检验的行为,督促指导维修企业建立完善机动车维修治理档案制度。市交通运输局、市生态环境局联合对13家汽车维修企业开展检查,督促指导维修企业落实环境保护主体责任,发现整改生态环境

问题4个。

市生态环境局、交通运输局等部门落实排放超标车辆检验、维护的闭环管理和数据共享,加强超标车辆达标维修治理的日常监督管理,监督超标车辆维修,排放检验机构(I站)检测不合格的车辆需维修单位(M站)维修治理合格后,重新复检。截至目前,全市已建成15家I站和11家M站。



淮北火车站迎来学生客流高峰

8月29日,大学生在淮北火车站出行。

暑假临近尾声,各大院校将陆续开学,从8月26日至9月10日,淮北火车站迎来学生客流高峰,日发送旅客近万人次,呈现出学生客流与旅游客流相互叠加态势。铁路部门精心组织学生运输工作,统筹做好运力安排和站车服务,全力保障学生旅客平安有序返(入)校。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 沈晓华

相山区税务局办税服务厅探索工作新模式 办好群众“要事” 打造满意“钥匙”

■记者 邹晨光 通讯员 张佩君

本报讯 今年以来,相山区税务局办税服务厅围绕“高效办成一件事”,不断探索窗口服务新模式,办好惠企利民要事,切实提高纳税人缴费人满意度,助推市场主体蓬勃发展。

相山区税务局办税服务厅开设“税务+人社+医保”联合工作专区,做到税费共治提质。纳税人缴费人只需取一个号即可同时办理涉及三

个部门的业务,实现“一厅联办、一号对外、一次办结”,有效破解厅小事多、人少户多难题。建立需求受理、流转、办理、反馈无缝衔接机制,避免纳税人缴费人“多头跑、来回跑”问题。联合工作专区成立以来,办件量达12800户次。

该办税服务厅加强窗口建设,搭建“金牌导税+简事快办+潮汐窗口”服务模式,对到厅人员进行业务分流,实现快速响应、即来即办,大幅缩短等

候时长。在征收设置“板凳队员”,各部门安排业务骨干协同配合,支援办税服务厅办税需求。今年1至8月,涉税事项办理、咨询共计73992户次,同比增长约25%。

在办税服务厅新增9台自助终端设备,拓宽“非接触式”办税渠道,同步加强税务人员数字化、信息化培训,确保“线上”服务不打烊,“线下”指导全方位,推进涉税事项“网上办”“掌上办”。今年1至8月辅导纳税人自助办

税共计58520户次。

相山区税务局办税服务厅积极践行新时代“枫桥经验”,贯彻落实“小事不出窗、大事不出厅,矛盾不上交、服务不缺位”原则,坚持系统思维和问题导向,在办税服务厅设立税费争议调解工作室,实行局领导大厅、业务专家驻岗机制,实现重心前移、服务资源下沉,推动诉求集成响应,高质高效解决厅内涉税矛盾。今年1至8月,共化解矛盾纠纷12件。

开学啦,请收好这份消费提示

■记者 徐志勤 通讯员 梁贝贝

本报讯 随着开学日将至,面对市场上五花八门的开学促销,家长和孩子如何选购学习用品?家长如何培养孩子科学、正确的消费习惯?对此,8月28日市市场监管局特别发布开学季消费提示。

选购学习用品以质量为重,严格把关。务必拒绝具有危险性或者可能产生不良诱导的产品,并要选择信誉良好、证照齐全的商超或网购平台购买;仔细查看是否标明厂名厂址、执行标准、生产许可、生产日期、合格标识、等信息;优先选择售后服务完善、保障

承诺范围较全面的产品;警惕色彩过于鲜艳、造型奇特或带有特殊香味的产品。

选购电子产品请按需选购,保留凭证。在选购此类产品时,除了选择信誉好、资质全、售后服务优的商家或平台,还应注意按需选购,面对商家的开学促销活动时,要了解清楚促销规则、收费标准、赠品等信息,避免盲目跟风、冲动消费;检查配置:充分认识不同品牌、不同产品的优缺点,仔细确认商家宣传或承诺的性能、配置等质量标准与产品的实际情况是否一致,减少不必要的纠纷;购买后谨记向商家索取正规发票、销售合同等凭据,详

细记录产品信息并妥善保存,以便日后保修或维权之用。

盲盒产品消费理性适度,杜绝盲从。近年来,以卡牌、玩偶手办为代表的盲盒产品在学生群体中流行开来,部分学生更将卡牌视作“社交名片”,为了获得心仪的“隐藏款”盲盒而一掷千金甚至上当受骗。对此,广大学生们要学会理性对待盲盒消费,家长们也要注意对孩子进行适当引导。购买前查看商家是否对产品名称、种类、价值范围、限量品投放数量、抽取规则和概率等关键信息进行公示,谨防商家过度营销的套路。同时要注意关注盲盒质量,确保商品符合相关标准和安全要

求。由于未成年人心智发育尚未成熟,容易出现盲目跟风和成瘾的心理。建议家长加强日常教育:引导孩子结合自己的实际需求和家庭经济状况进行消费,做到量入为出、消费有度。同时履行监管义务,避免孩子出现游戏过度充值、打赏主播、网购纠纷等问题或落入非法校园贷、消费贷等金融消费陷阱。家长要对家中的现金、账号、支付密码等进行妥善保管,尽量采用高等级密码、指纹、面部识别等安全系数较高的支付验证方式,降低孩子自行支付的可能性。

没有腹胀、腹痛、腹泻,还需要查肠镜吗?

濉溪县医院内镜中心 郑建军

没有腹胀、腹痛、腹泻,还需要查肠镜吗?回答是:一定要做。

近年来,随着生活水平的不断提高,生活方式及饮食结构的变化,结直肠癌在中国的发病率呈不断上升的趋势。对于没有任何症状的成年人,为了预防大肠癌的发生,建议从40岁开始每5-10年做一次肠镜检查。

哪些情况需要做肠镜?肠癌的高发年龄是55岁之后,而息肉变成癌需要5-10年,约95%的肠癌是息肉演变而来的,因此咱们要赶在息肉变坏之前做肠镜,争取早发现,早治疗。所以,一般建议从40岁开始就要做第一次肠镜检查。这时候大多数还是息肉,也可能什么也没有,也可能是早期癌。以下人群建议立即检查:《中国结直肠癌早诊早治专家共识2020》。年龄≥40岁,无论男女,2.长期抽烟、

喝酒的群体;3.有结直肠息肉或结直肠癌家族史;4.进行胆囊切除的群体,慢性阑尾炎或阑尾切除史;5.长期缺少运动,高脂肪饮食,高盐饮食者。6.长期便秘,腹泻,有排便习惯改变、不明原因腹痛、便血、消瘦的群体。7.炎症性肠病、家族性息肉病。

有人认为:“做肠镜时要脱裤子,多难为情啊!”肠镜检查都是在一个很私密的房间,病人的隐私是很重要的,检查时不会有其他病人在场,检查医生护士也很少,不会有人围观的。肠镜是如何检查的?

肠镜检查就是通过肛门插入一根软管,通过软管前端的“摄像头”查看整个大肠的技术,整个检查过程大约持续10-30分钟,大部分人可以耐受这个检查。通常肠镜内部还有可以放置操作器械的通道,从而能够在肠镜下钳取组织做病理检查,甚至进行切除病变等操作。因为胃肠、食管等这些器官是空腔器官,其他检查如彩超、CT等都不能发现息肉和早癌,只有通过胃肠镜。因此,肠镜是发现肠道疾病的金标准。

什么是无痛肠镜?

多数人做肠镜时就像拉肚子般不舒服或胀痛不适,少部分的人会很痛苦,多见于太瘦,之前做过腹部手术、便秘的人,这几类人建议做无痛肠镜。无痛肠镜就是在麻醉状态下进行的肠镜检查,做完之后感觉就像睡了一觉就结束了。检查时会静脉点滴一些麻醉药物,消除恐惧感和不适感,使内镜检查与治疗操作得以顺利进行。无痛肠镜也有一些不足的地方,一是费用较普通肠镜高,另一个是麻醉药物使用有一些风险和一些禁忌的情况,比如肝功能衰

竭、严重呼吸循环系统疾病,或者身体状况很差的病人,这些情况不适合做无痛肠镜。

做肠镜有危险吗?

肠镜检查是很安全的,过程中可能会因向肠腔内充气,您会感到不适或者腹部痉挛疼痛,做完后排出多余气体,不适症状很快就能缓解。当然,检查也可能出现并发症,比较严重的如出血或穿孔等,这都很少见。

做肠镜时要哪些准备?

因为医生要通过肠镜观察肠道内部的情况,这样就必须有一个干净的肠道才能清晰地观察,所以检查前必须做肠道准备。便秘的患者,检查前两天进食半流质饮食(白粥、软面条等),戒食纤维食物(青菜、水果)。预约上午检查的,检查前一天晚餐禁食或进食清淡质饮食(如清汤、白糖水,不能喝牛奶、

豆浆、浓汤等),晚上6-7点开始服用清肠剂,以排出清水样便为最佳,如排出物仍有粪渣,则需继续饮水。因为会频繁去厕所,所以尽量待在上厕所比较方便的地方哦!预约下午检查者,检查日禁食早餐,上午服用清肠剂。肠道清洁不彻底者,检查前1-2小时可行清洁灌肠或大肠水疗。进入检查室前需排便一次。因为检查者的个体差异或清肠剂的种类不同会有所不同,应按照医护人员的具体指导做。如果是麻醉的无痛肠镜检查,需确保检查前禁食、禁饮6小时以上。

检查后注意些什么?

检查后初期因大肠内存有空气积聚会感到腹胀不适,可到厕所排气,症状消失后会逐渐消失。如有持续性腹痛,大便带血且量多时请立即通知医护人员。无痛肠镜检查者,清醒后

市交警部门重拳治违停

■记者 朱冬

本报讯 连日来,市交警部门对机动车违法占道、乱停乱放等交通违法行为进行专项整治,营造高压严管氛围,进一步规范行车、停车秩序。

下一步,市交警部门将持续发力加大对违法停车的治理力度,引导广大驾驶人自觉摒弃交通陋习,养成文明交通的良好习惯。

市环卫部门组织开展专项行动 老街焕新颜

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 为深入推进社区人居环境整治工作。入秋以来,市环卫部门组织凤凰物业开展“环境治理,扮靓家园”活动。此次行动不仅让城区老街焕发出新的生机与活力,也为城市形象的提升注入了强劲动力。

据悉,此次专项行动,成立了专项行动小组,通过明确责任分工、加强组织领导,确保了各项工作的有序推进。行动中,清理了社区内的道路、花坛、公共设施等区域,并将杂物、落叶、枯枝等进行清理,使社区整洁干净。行动期间,共出动快保车3辆,进行了6车次的高效清理作业,参与清理的人员达到了60人次。经过大家的共同努力,成功清运垃圾12吨,清理了50处卫生死角,极大地改善了老街的环境卫生状况。

在提升清扫保洁水平方面,增加了清扫和巡回保洁次数,确保垃圾及时清理。同时,对环卫工人进行培训,提高清扫作业标准,让道路、街面干净整洁。此外,还调整了垃圾收运线路,加强垃圾收运管理,确保垃圾及时收运,减少垃圾滞留时间。

与此同时,该公司还对社区居民进行了环境卫生宣传教育,让居民意识到环境干净整洁的重要性,鼓励居民主动参与环境卫生治理,养成不乱扔垃圾和看见垃圾随手捡的好习惯,为维护干净整洁的小区环境作出贡献。

通过本次专项行动,老街的市容环境品质得到了极大提升。下一步,环卫部门将巩固整治成果,建立健全长效管理机制;加强环卫设施建设,提高清扫保洁工作效率;加大环保宣传教育力度,提高市民环保意识;优化环卫工人工作环境,提高队伍稳定性。



四十九、开展食品安全“你点我检”

【目标任务】

围绕重点民生食品,开展食品安全“你点我检”260批次。

【推进措施】

1.将食品安全“你点我检”服务纳入2024年全年食品安全监督抽检计划之列,同部署、同推进、同考核。

2.通过微信公众号、问卷调查、面对面访谈、现场意见征集等线上线下各种方式,围绕“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等重点民生食品,征集并确定“你点我检”抽检品种、抽样

区域、检验项目。

3.委托具有法定检验资质的食品检验机构,按照规定开展监督抽检,数据录入国家食品安全抽样检验信息系统,并及时向社会公开“你点我检”结果。

4.围绕“你点我检”服务活动,开展科普知识解读,风险预警交流、发布食品安全消费提示,提升社会各界对食品安全满意度。

责任单位:市市场监督管理局
联系人:魏文侠
联系电话:3236692

五十、实施“食安名坊”培育行动

【目标任务】

实施“食安名坊”培育行动,培育传统特色鲜明、生产管理规范、生产环境整洁、产品质量优良、品牌知名度较高的“食安名坊”2家,以点带面推动食品小作坊产业高质量发展。

【推进措施】

1.根据上级部署,结合实际制定培育方案,明确培育数量、培育措施。鼓励有意愿、有条件的食品小作坊申请成为“食安名坊”培育对象。采取集中培训、现场指导等多种形式,指导培育对象开展生产条件再提高、生产工艺再优化、生产管理再规范、帮助培育对象补差补缺、规范提升。

2.依据评分细则,组织对培育对象开展现场评分、向社会公示等

方式,确定备选“食安名坊”名单,待通过省市场监督管理局组织综合评定后,统一向社会公布并发放证书。

3.对“食安名坊”实施动态调整机制,加强对“食安名坊”的跟踪监督,及时取消不符合条件的“食安名坊”资格并向社会公布,适时进行补充。

责任单位:市市场监督管理局
联系人:肖峰
联系电话:3070285



一般在麻醉复苏区应观察20-30分钟,完全清醒后方可离开,且当天不宜开车及进行高空作业。单纯检查者,检查后1小时可进食少渣饮食;已做治疗者,具体根据医务人员安排决定饮食形式。

肠镜如果发现异常怎么办?如果肠镜下发现了息肉,医生可能在检查过程中就把息肉切除了。如果息肉较大较多,或者发现肿瘤等其他可疑病变,医生会根据情况做活检,病理科大概3-5个工作日后会发出病理报告,告诉我们病变是什么,是良性的还是恶性的,是癌还是癌前病变等。

科普之窗